8. SINIF 2. UNIT
CALISMA FASIKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik KOCAELI Olcme Degerlendime Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,







Yukarida 20 adet 6zdes birim kare verilmigtir.

Bu kareleri kullanarak olugturabilecek farkli kenar uzunluklarina sahip kareleri giziniz. (Kullandiginiz kareleri
tekrar kullanabilirsiniz.)

1 birim I

—
1 birim

2. Turkiye haritasi Uzerinde, iller ve plaka numaralari gosterilmigtir.

Antalya

07

Diyarbakir

) ) 02
Adiyaman
s
Q 1Y€ Gaziantep

Kilis
Plaka numarasi, tam kare pozitif tam sayi olan illeri boyayiniz.
01 Adana 11 Bilecik 21 Diyarbakir 31 Hatay 41 Kocaeli 51 Nigde 61 Trabzon 71 Kirikkale
02 Adiyaman 12 Bingol 22 Edirne 32 Isparta 42 Konya 52 Ordu 62 Tunceli 72 Batman
03 Afyonkarahisar 13 Bitlis 23 Elazig 33 Mersin 43 Kitahya 53 Rize 63 Sanliurfa 73 Sirnak
04 Agri 14 Bolu 24 Erzincan 34 [stanbul 44 Malatya 54 Sakarya 64 Usak 74 Bartin
05 Amasya 15 Burdur 25 Erzurum 35 Izmir 45 Manisa 55 Samsun 65 Van 75 Ardahan
06 Ankara 16 Bursa 26 Eskisehir 36 Kars 46 Kahramanmaras 56 Siirt 66 Yozgat 76 1gdir
07 Antalya 17 Canakkale 27 Gaziantep 37 Kastamonu 47 Mardin 57 Sinop 67 Zonguldak 77 Yalova
08 Artvin 18 Cankir 28 Giresun 38 Kayseri 48 Mugla 58 Sivas 68 Aksaray 78 Karabuk
09 Aydin 19 Corum 29 Gimushane 39 Kirklareli 49 Mus 59 Tekirdag 69 Bayburt 79 Kilis
10 Balikesir 20 Denizli 30 Hakkari 40 Kirgehir 50 Nevsehir 60 Tokat 70 Karaman 80 Osmaniye
81 Diizce




3.Tam kare sayilarla ilgili verilen tabloda bos birakilan yerleri doldurunuz.

Sekil

Kenar
Uzunlugu 1 2 4
(Birim)

Alan
(Birimkare)

Alan ile
Kenar J1 =1 J4=2 Vo= Vo =4

Uzunlugu
lligkisi

4. Asagidaki ifadelerden dogru olanlar igin “D”yi, yanlig olanlar igin “Y”yi isaretleyiniz.

s

() 1. /25 tam kare bir sayidir.

(0)(v) 2. En kiiglik pozitif tam sayi, tam kare bir sayidir.

(0)(v) 3. Tam kare pozitif tam sayilarin karekokleri dogal sayidir.
(0)(¥) 4. Alani 49 br? olan bir karenin bir kenari 7 birimdir.

(0)(v) 5. Iki tam kare sayinin toplami her zaman tam kare sayidir.
(®)(v) 6. Iki tam kare sayinin garpimi her zaman tam kare sayidir.

(0)(v) 7. Tam kare sayllarin pozitif garpan sayisi tek sayidir.

(0)(v) 8. Iki basamakli en bilyiik tam kare sayi 99°dur.




Asagida bir dijital saat ile ilgili bilgiler verilmigtir:
» Dijital saatin ekraninda saati gosteren dort rakam bulunmaktadir. Bu dort rakamdan herhangi biri hi¢ bir zaman tam
kare pozitif bir rakami gostermemektedir. Dért rakamdan herhangi biri tam kare pozitif bir rakam oldugunda o rakami
gostermemek icin dakika her defasinda bir sonraki dakikaya atlamaktadir.

Ornegin; bu dijital saat 07.33'li gdstermekte iken bir dakika sonra 07.34'li gbstermemektedir. Clinkii 07.34'teki

4 rakami tam kare pozitif bir rakamdir. Bu sebeple bir sonraki dakikayi yani 07.35'i gdstermektedir.
Gosterdigi yeni saat veya dakika yine tam kare sayi ise sonraki dakikaya gegcmektedir.

Ornegin; bu dijital saat 03.58'i géstermekteyken bir dakika sonra 03.59'u géstermek yerine bir sonraki dakikaya

gecmektedir. Fakat 04.00 oldugu i¢in her defasinda bir sonraki dakikaya gegerek saat 05.00'i g0stermektedir.
Verilen bilgilere gore bu dijital saat;

a) 05.23’li gosterdikten 5 dakika sonra saat kagi gosterir?

!

b) 22.25’i gosterdikten 20 dakika sonra saat kagi gosterir?

!

¢) 20.55’i gosterdikten 15 dakika sonra saat kagi gosterir?

!



6.Bir masalda ormanlar krali aslan, ormanda bir kosu yarismasi diizenliyor. Yarismaya kaplumbaga, tavsan ve
karinca katiliyor. Buna gore asagida verilen sorular cevaplayiniz. (Kosu pistindeki noktalarin Gizerinde o noktanin
baslangi¢ cizgisine olan uzakhdi yer almaktadir.)

&
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a. Kaplumbaga, V20 m yol aldigina gore hangi noktalar arasina gelmistir?

b. Karinca, V11 m yol aldigina gore en son hangi noktadan ge¢mistir?
c. Tavsan, V28 m yol aldigina gore hangi noktalar arasina gelmistir?
d. Yarisma esnasinda y15 m yol alan karinca hangi noktaya daha yakindir?

e. Yarisma esnasinda 5 m yol alan kaplumbaga hangi noktaya daha yakindir?

g




7.Asagida 6zdes birim karelere ayrilmis zeminler verilmistir. Bu zeminlerin tGzerine boyal kareler gizilmistir.
Boyali karelerin kenar uzunluklarinin alabilecekleri degerleri bosluklara yaziniz.

1 birim

—
1 birim

Kenar uzunluklari /5 birim ve v/6
birim olabilir.

Kenar uzunluklari ...... ,
olabilir. .
olabilir.

Kenar uzunluklarr ...... ,




8.Asagida X ve Z cisimlerinin kitleleri verilmistir. Y cisminin kitlesinin ise kilogram cinsinden tam sayi oldugu
bilinmektedir.

., =
6 kg .- kg 8 kg

Kiitleleri lgmek igin dort tane /2 kg, iic tane 3 kg ve (i tane /5 kg kiitleye sahip agirliklar kullanilmaktadir.

BABBEESBEE

Bu agirliklarin kutlelerinin yaklasik degerleri asagidaki sayl dogrusunda gosterilmistir.

B E
IIZ:(I

g 3 kg

1 kg

Verilenlere gore asagidaki sorulari cevaplandiriniz.

@ Yandaki terazinin; sol kefesi agir gelecek sekilde sag kefe-\
sine agirlik konulacaktir.

Buna gore en fazla sayida agirlik kullanmak igin sag

kefeye hangi agirhiktan kag tane konulmalidir?

. J

@ Yandaki terazinin; sag kefesi agir gelecek sekilde sag ke-\
fesine agirlik konulacaktir.

Buna gore en az sayida agirlik kullanmak icin sag kefe-

ye hangi agirhktan ka¢ tane konulmahdir?

\§ J

N
| Im Sag kefenin agir geldigi bilindigine gére, Y cisminin kiit-
lesi en fazla kag kilogramdir?




9.Bir 6gretmen voleybol takimindaki 6grencilere spor salonundaki dolaplari paylastiracaktir. Bu dolaplarin Gizerinde dolap
numaralari yazmaktadir.
Ogretmen 6grencilerine lizerinde karekoklu sayilar yazan dolap etiketlerini rastgele dagitmistir. Bu égrenciler etiketler-
de yazan karekokli sayilara esit olan dolaplari alacaktir.
Buna goére etiketlerde yazan karekoklii ifadelerin esit oldugu dolap numaralarini yaziniz.

Etiket Numarasi Dolap Numarasi
a) /20 2/5
b) /44
¢) J75
d) /48
e) /63
N vs0

10.Asagidaki geometrik sekillerin igerisinde karekoklii ifadeler verilmistir. Bu ifadeleri geometrik sekillerin kose-
lerinde bulunan bosluklara ay/b seklinde yaziniz.

V512




Tablo: Sifreleme Tablosu
A B C C D E F G
/2 V3 V5 V6 V7 /10 1 /13

Yukarida verilen tabloda her bir harf bir karekdkli sayi ile kodlanmistir. Tablo kullanilarak bir sifreleme sistemi
olusturulacaktir.

Bu sifreleme sisteminde;

«  Karekoklii sayilar ayb seklinde en sade haliyle yazildiginda vb kodlanmis harfi vermektedir.

Ornegin:

Karekoklu sayilar V27 /8 V92

avb 3/3 242 2/23

Sifre B A L

Buna gore asagidaki karekoklii sayilarla kodlanmis olan sifreli s6zciikleri bulunuz.

Va5 1 28t [y2s0 0 [ y207




12.HGS ve OGS giselerinden gecgen arabalarin hizi en az 10 km/sa, en fazla 30 km/sa olmalidir.

2./30 km/sa

Yukarida verilen araglar HGS veya OGS giselerinden gegecektir. Bu araglarin tizerinde yazan sayilar araglarin giselerden
gegis hizlarini belirtmektedir.

Hiz sinirlamasina uymayan araglar ceza alacaktir.
Buna gore hangi araglar ceza alir?

\
0



13.Bir boya fabrikasi renkler igin kodlar kullanmaktadir. iki rengin karistiriimasiyla yeni renkler olusturulmakta, yeni renklerin
kodlari ise karistirilan renklerin kodlari ¢arpilarak bulunmaktadir.

Fabrikadaki bazi renklerin kodlari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Boya Fabrikasindaki Renklere Ait Kodlar

Kirmizi Mavi Sari Siyah Beyaz
Renk
Kod 2,2 V3 3 V125 -7

Asagida birbiri ile karisgtirilan renkler ve bu karigim sonrasi olusan yeni renkler gésterilmektedir.

Buna gore olusan yeni renklerin kodlarini bularak tabloyu doldurunuz.

Karigtirilan renkler Yeni renk Kod
Sari-Kirmizi Turuncu
Sari-Mavi Yesil
Kirmizi-Mavi Mor

Turuncu-Mor

Kahverengi

Siyah-Beyaz
Mavi-Yesil Turkuaz

O




14.Mehtap, Melek ve Onur agsagida kurallari yazili olan oyunu gelistirmislerdir.

V2 2/2 3,2

/3 2y2 2y2
V5 2/5 /5
/6 2¢/2 2/6 V6

Yukarida verilen sekli bir kartona ¢izip bu sekil Gzerinde pullari hareket ettirmektedirler. Pullarla Gzerinden gectikleri
karelerdeki karekdkll sayilarin ¢arpimi kadar puan almaktadirlar. Bu sekildeki karelerin kenar uzunluklari 1 birimdir.
*  Mehtap, mavi pulu sirasiyla 2 birim asagiya, 1 birim saga,

*  Melek, kirmizi pulu sirasiyla 1 birim sola, 2 birim yukari,

*  Onur, sari pulu 3 birim sola ilerletiyor.

Buna goére Mehtap, Melek ve Onur’un aldiklari puanlari hesaplayiniz.

Mehtap Melek Onur



15.Sinem Hanim kare seklindeki arazisine bir ¢iftlik tasarliyor. Sinem Hanim'in tasarladig ¢iftligin krokisi asagida verilmistir.

Jy12m /48 m

J/3m
V27 m

Kaz ve tavuklara ayrilan alanlar birbirine esit olduguna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Kuzular igin ayrilan alan kag metrekaredir?

d. inekler igin ayrilan alan, kuzular igin ayrilan alandan kag metrekare fazladir?




16.Sekilde verilen oyunda, yilan bulundugu noktadan baslayarak geri ddnmemek sartiyla cikisa varacaktir.

O
4 —
&2 \\‘y-
——

Yilanin Gzerinden gectigi sayilarin karekoki alinip bu karekdklerin toplami kadar puan kazanilacaktir. Yilanin gikisa
ulasmak icin gegebilecegdi birden fazla yol vardir.
Buna gore yilanin gegebilecegi yollari bularak oyundan kazanilabilecek puanlari hesaplayiniz.



17.Karekoklu sayilarla ilgili toplama, gikarma, garpma ve bolme islemlerini dgretmek icin asagidaki oyun tasarlanmistir.
Oyunda farkli yonlere bakan oklarin her biri, farkh bir sayi ile temsil edilmistir. Oklarin altina bu sayilar yerlestirilerek
islemlerin sonuglari hesaplanacaktir.

2 AN = TV IR =
/48

V32 V75 /8 6v3 | [1242 -8V3 | | -7v2

Asagida verilen bosluklara uygun sayilari yazarak igslemlerin sonucunu hesaplayiniz.

I
I
+
I




18.Asagida dikdortgensel bolgeler ve kenar uzunluklari verilmistir.

4/§m /gm

V3m A B

2/2m C D 2/2m

2/5m 3/56m

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. A, B, C, D bolgelerinin alanlarini bulunuz.

b. A bdlgesinin alani B boélgesinin alanindan kag metrekare fazladir?

c. C bolgesinin alani B bdlgesinin alanindan ka¢ metrekare fazladir?

d. C bolgesiile D bélgesinin alanlar1 toplami kag metrekaredir?



19. Asagidaki tabloda renkleri belirtilen iplerin uzunluklari verilmistir.

Tablo: iplerin Uzunluklari

IPLER UZUNLUKLARI (cm) IPLER UZUNLUKLARI (cm)
S KIRMIZI 125 TP GRI 200
A MAVI J128 SREPEEI MOR /80
T SARI J45 auasee PEMBE /50
any  YESIL 500 aaEER TURKUAZ J72

Verilen ipler ve uzunluklarina gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a.

Kirmizi, san ve yesil ip u¢ uca eklenirse toplam ip uzunlugu ka¢ santimetre olur?

Turkuaz ipin yarisi ve pembe ip u¢ uca eklenirse toplam ip uzunlugu kag¢ santimetre olur?

Kirmizi ipin %’i ile yesil ip ug uca eklenirse toplam ip uzunlugu kag santimetre olur?

Mor ipin %u ile sari ip uc uca eklenirse toplam ip uzunlugu ka¢ santimetre olur?

Mavi ipin % U ile gri ip ug uca eklenirse toplam ip uzunlugu ka¢ santimetre olur?




20.Ug arkadas lunaparkta balon patlatma oyunu oynamaktadir. Bu balonlarin puanlari tizerinde yazmaktadir.

PorTee

Patlatilan balonlarin tzerindeki puanlar ¢arpilarak oyun sonundaki puanlari hesaplanmaktadir.
Oyun sonunda ayicik, kedicik ve kuzucuk kazanmak igin alinmasi gereken puanlar asagida verilmigtir.

20 PUAN 70 PUAN 15 PUAN

Omer, Burcu ve Ufuk ikiser balon patlatmis ve oyun sonunda Omer ayicik, Burcu kedicik ve Ufuk kuzucuk kazanmistir.
Buna gore Omer, Burcu ve Ufuk'un hangi balonlar patlattiklarini bulunuz.




21.Asagidaki sekilde her bir altigenin igine bir karekoéklii ifade yazilmistir.

Bu altigenlerde yazan karekoklii ifadelerden;

/5 sayisi ile carpildiginda sonucu dogal say! olanlari turuncuya boyayiniz.
/3 sayisi ile garpildiginda sonucu dogal sayi olanlari maviye boyayiniz.
/2 sayist ile carpildiginda sonucu dogal say! olanlari yesile boyayiniz.

22.Asagida bir dart tahtasi verilmistir. 8 bolgeden olusan dart tahtasinda her bir bolgenin adi sekil Gzerinde gosterilmistir
ve bolgelerin icerisine karekokll ifadeler yazilmistir.

8. Bdlge 1. Bolge

7. Bolge 2. Bolge

6. Bolge 3. Bolge

5. Bolge 4. Bolge

Asagida verilen tabloda tGzerinde karekokll ifadeler yazili olan oklar yer almaktadir. Bu oklarin isabet ettigi bolgedeki
karekokl ifade ile okun Uzerindeki karekoklu ifade ¢arpildiginda sonug dogal sayi olmalidir.
Buna gore oklarin isabet ettirilimesi gereken bolgeleri yaziniz.

, An Ma
& e /20
Ok B’ J
Bolgeler




23.Asagidaki kalemlerin Gzerine kalem uglarinin kalinligr yazilmigtir.
Bu kalemlere takilabilecek uglarin kalinhdina gére ug kutulari ile kalemler eslestirilecektir.
Buna gore ug¢ kutularinin 6niinde bulunan alana uygun harfleri kodlayiniz.

0,49 mm '

b)

/0,09 mm i

/0,81 mm i

d)

00000 /0,36 mm |

e)

,/"\H, " \( \( e H,/"\‘ ‘
AN v1,44 mm :

O
~
e
©
\_/
N
AN
N
[¢]
.
%)
AN
P
@
N

24.Birsen Ogretmen asure yapiminda kullanilan bazi malzemelerin kilogram cinsinden miktarlarini gdsteren asagidaki
tabloyu hazirlamistir.

Buna gore bu malzemelerden kagar gram kullanildigini bulunuz. (1 kg=1000 g)

Tablo: Asure Yapiminda Kullanilan Malzeme Miktarlari

Malzeme | Miktan (kg) | kilogram gram
Nohut /0,25 0,5 0,5.10° =500
Bugday /1,21
Fasulye /0,36
Fistik 0,01
Seker V1,69
Kayisi 0,49




25. Aclik kan sekeri ve teshis bilgileri kodlariyla birlikte agagidaki tabloda verilmigtir.

Tablo: A¢lik Kan Sekeri Teshis Bilgileri ve Kodlari

Aclik Kan Sekeri (g/dl) Teshis Kod
0,05 -0,07 Hipoglisemi H
0,07 -0,10 Normal N
0,10-1,25 Gizli Seker G
1,26 ve Uzeri Diyabet D

Doktora giden dort kisiye yapilan kan testi sonucu, kanlarinda bulunan seker miktarina gore teshis kodlarini
yaziniz.

Hasta Kodu Kandaki Seker Miktar (g/dl) Teshis Kodu
Buket /0,0064
Ufuk /0,0625
Aleyna /0,0036
Burcu 1,69
26.
Rasyonel Sayi (Q) irrasyonel Sayi (1) Gergek Sayi (R)

Asagidaki tabloda bazi sayilar verilmigstir.
Bu sayilarin ait olduklari sayi kiimelerini isaretleyiniz.

Q I R




27.Asagidaki ifadelerden dogru olanlar i¢in D’yi, yanlisg olanlar i¢in Y’yi kodlayiniz.
() /36 sayisi rasyonel sayidrr.

©® % rasyonel bir sayidir.

(0)(¥) Pozitif tam kare sayilarin karekdkii dogal sayidir.

© ) /25 sayisi tam sayidir.

28.

Yukaridaki sekilde agacin dallari Gzerinde elmalar bulunmaktadir. Tekir kedi, Gzerinde rasyonel sayi yazili olan dallar
takip ederek elmalara ulasacaktir. Dallari takip ederken bir daldan diger dala atlayamamaktadir.
Buna goére, tekir kedi hangi elmalara ulasamaz?

@




29.Asagidaki tabloda karekokll sayilar yer almaktadir. Bu karekdkli sayilarla asagidaki islemler yapilarak tablodaki
bosluklar doldurulacaktir.
* Her bir satirda bulunan rasyonel sayilar toplanip toplamlar sitununa yazilacaktir.

* Her bir situnda bulunan irrasyonel sayilar ¢arpilip garpimlar satirina yazilacaktir.
Buna gore tablodaki bosluklari doldurunuz.

Toplamlar

N
)
.

3
(o]
1
~
‘_\

w0
N

E
&
3

B
3

Carpimlar




30.Ankara, Istanbul ve izmir illerinde bulunan halk kiitiphanelerinin 2008-2018 yillari arasindaki kullanici sayilari
asagidaki cizgi grafiginde verilmigtir.

Kullanici Sayisi (x100 000)

A

Grafik:Halk Kutiiphaneleri Kullanici Sayisi

14
13
12
1
10

- Ankara
-l istanbul
- izmir

> Yillar

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Grafige gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. izmir ilinin 2013 yilindaki halk kiitiiphaneleri kullanici sayisi kagtir?

N

b. Istanbul ve Ankara illerinin 2016 yilindaki halk kiitiiphaneleri kullanici sayilari arasindaki fark kagtir?

N

c. listanbulilindeki halk kiitiiphaneleri kullanici sayisi 2017 yilinda 2016 yilina gére yiizde kag artmigtir?

d. Ankarailinde hangi yillarda halk kiitiiphaneleri kullanici sayilari bir 6nceki yila gore azalmigtir?

T Yaa Yo Yamn
7 N 7




31. _ .
F v ’ Tarim ve Orman Bakanhginca “Gelecege Nefes” sloganiyla diizenle-

. nen etkinlikte 11 Kasim “Milli Agaglandirma Gunl saat 11.11'de, 81
BUGUN FIDAN

YARIN NEFES

11 Kasim 2019'da 81 ilde saat 11:11°de 2023 noktada
daha yesil bir Tarkiye icin 11 milyon agaci gelecege
miras birakarak “Diinya Rekoru"na kosuyoruz.

ildeki 2 bin 23 noktada, 3 saat igcinde tam 11 milyon fidan toprakla bu-
lustu. Bu etkinlige katilan bazi illerimizin dikmeyi hedefledigi yaklasik

Her sey iy ve icin.
El ele, génil géniile katil bize!

fidan sayisi ve bu illerin sahiplendigi yaklasik fidan sayisi asagidaki

[ s stitun grafiginde gosterilmistir.

Fidan Sayis) (X120) Grafik: lllerin Hedefledigi ve Sahiplendigi Fidan Sayilari

350

300 ] B Hedeflenen fidan sayisi

1 Sahiplenilen fidan sayisi
250 Foooiiie BT —— S SITITE] BT T PP PP PP T O . P Y

200 §-
150
100

50 ]

0 iller

Bursa Adana Ankara Burdur Kahramanmaras

Grafige gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Bes ilde hedeflenen toplam fidan sayisi kagtir?

b. Bes ilde sahiplenilen toplam fidan sayisi kagtir?

c. Sahiplenilen ve hedeflenen fidan sayisi farki en fazla olan il hangisidir?
d. Sahiplenilen ve hedeflenen fidan sayisi farki en az olan il hangisidir?

e. Adanailinin sahiplendigi fidan sayisi hedeflenen fidan sayisindan yiizde kag fazladir?

$




32. Asagida 2013-2017 yillari arasindaki Konya ve Ankara illerinin bugday uretimine ait stitun grafigi verilmistir.

Bugday Uretimi(bin ton) Grafik: Ankara ve Konya illerine Ait Bugday Uretim Miktar
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Grafige gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Ankara ilinin verilen yillardaki toplam bugday tiretim miktar ka¢ tondur?

b. Konya ilinin verilen yillardaki toplam bugday uretim miktari ka¢g tondur?

c. 2017 yihindaki bugday uretim miktari daire grafigi ile gosterilirse Konya ilinin irettigi bugday miktarini
gosteren daire diliminin merkez agisi ka¢ derece olur?




33.Hava trafigi hava yolunda bulunan ugaklarin timine denir.

Tablo: Ulkemizdeki 2018 Yili Hava Trafigi

i¢ Hat Dig Hat Transit

900 000 650 000 450 000

Devlet Hava Meydanlar isletmesi (DHMi) verilerine gére 2018 yilinda tilkemizde gergeklesen hava trafigine ait
sayllar yukaridaki tabloda verilmistir.
Tablodaki verilere gore daire grafigini olusturunuz.

Grafik: Ulkemizdeki 2018 Yili Hava Trafigi




34.Asagida verilen sutun grafiginde bir ilde 2014-2018 yillari arasinda Universite kazanan kigilerin sayilari verilmigtir. Daire
grafiginde ise bu kigilerin yerlestikleri bélimler verilmistir. (Bu daire grafigi 2014-2018 yillari arasindaki tim yillar igin ayri

ayri gecerlidir.)

Ogrenci Sayisi (x1000)

A

40

30 ....................................................................................... Gulizel Sanatlar

20

107

Grafik: Universiteyi Kazanan Kisi Sayisi Grafik: Universiteyi Kazanan Kisilerin Yerlestigi Fakiilteler

Muhendislik

»

2014 2015 2016 2017 2018 " Yillar

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. 2014-2018 yillan arasinda liniversiteyi kazanan kisi sayisi kagtir?

b. 2016 yilinda Giizel Sanatlar fakiiltesine yerlesen kag kisi vardir?

c. 2017 yihnda Egitim fakiiltesine yerlesen kisi sayisi Hukuk fakiiltesine yerlegsen kisi sayisindan

kag fazladir?

d. 2015 yilinda Miihendislik fakiiltesine yerlesen kisi sayisi kagtir?

e. 2018 yilinda Tip Fakiiltesine ve Hukuk fakiiltesine yerlesen toplam kisi sayisi kagtir?



35.Sevgi, telefonunda fotograf-video, mizik, sosyal medya, navigasyon ve oyun uygulamalarini kullanmaktadir. Telefonu-
nu ginde 10 saat kullanan Sevgi, uygulamalarin gunlik kullanim slreleri dagilimini géstermek igin asagidaki grafigi

olusturuyor. Grafik: Uygulamalarin Giinliik Kullanim Siiresi Dagilimi

Fotograf

Yukarida verilen grafige gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Sevgi kag dakika fotograf-video uygulamasini kullanmigtir?

b. Sevgitelefonunu kullandigi siirenin yiizde kaginda navigasyon uygulamasini kullanmistir?

c. Uygulamalar ve kullanim siiresi asagidaki siitun grafiginde gosterildigine gore bu grafikteki eksik

kisimlar doldurunuz.
Grafik: ..o

d. Oyun icin harcadig siire sosyal medya igin harcadigi siireden ne kadar fazladir?



36. Asagidakilerden hangisi tam kare pozitif tamsayi
degildir?
A) 3 B)9 C) 81 D) 361

37.Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?

A) /16 =4 B) /49 =-
C) -/64 =-8 D) /121 =11

38. /16 ifadesinin degeri kagtir?
A) 16 B) 8 C)4 D)2

39. Alani 144 br? olan bir karenin ¢evresinin uzunlugu
ka¢ birimdir?

A) 48 B) 36 C) 12 D)3

40. Sevda Hanim ayakkabi numarasi 20, 25 ve 32 olan t¢
gocuguna ayakkabi alacaktir. Ayakkabilar cocuklarin
ayagina tam olmaktadir. Alacagi bu ayakkabilarin
ayakkabi numarasi karekokll sayi olarak yazilmistir.

Buna gore Sevda Hanim asagida verilen ayakkabi
numaralarindan hangisini almaz?

A) /400 B)y625 C),784 D) /1024

41.Bir matematik 6gretmeni 40 6drencisinin bulundugu
bir sinifta tam kare pozitif tam sayilarla ilgili oyun
oynayacaktir.
Ogrenciler 1’den baglayarak sira numaralarini
soyleyecektir. Sdyleyecedi sayi tam kare pozitif
tam sayl olan 6grenci saylyl sdylemek yerine el
cirpacaktir.

Buna goére oyunda kag tane 6grenci el ¢irpar?
A)5 B) 6 C)7 D)8

42. /100 ile Y289 arasinda kag¢ tane tam kare pozitif
tam sayi vardir?

A) 1 B) 3 C)4 D)6

43.Bir anaokuluna ait plan asagida verilmistir. Oyun
sahalari K, L, M ve N olarak isimlendirilip igine
alanlari metrekare cinsinden yazilmistir.

YESIL ALAN

Buna gore bu oyun sahalarindan hangisinin alani
metrekare cinsinden tam kare pozitif tam sayi

degildir?
A) K B) L C)M D)N

44, Asagida verilen karesel bolge seklindeki sahanin
Uzerine alani yazilmistir.

17 m?

A
Bu sahanin igine i¢ ice ge¢gmis kareler gizilecektir. Bu
karelerin hepsinin bir kdsesi A noktasi olacaktir.

A

Karelerin kenar uzunlugu metre cinsinden tam
say! olduguna goére bu sartlari saglayan farkl
boyutlarda ka¢ tane kare olusturulabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

45.Bir apartmanda kapi numaralari 1’den 30’a kadar
numaralandiriimis 30 daire vardir.

Kapi numarasi tam kare olan dairelerin 3 odasi, kapi
numaras! tam kare olmayan dairelerin ise 2 odasi
vardir.

Buna gore gore bu apartmandaki toplam oda
sayisli kagtir?

A) 62 B) 63 C) 64 D) 65



46. Asagidaki sayilardan hangisi v50 ile /75 sayilari

arasindadir?
A) 6 B)7 C)8 D)9

47. /82 ile /300 arasinda kag tane dogal sayi vardir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8

48. Y160 sayisi asagidakilerden hangisine daha

yakindir?
A) 12

B) 13

C)15 D) 40

o IIIII|IIII|
cm

0

as 5 6

Bir kalemin boyu sekildeki gibi dl¢tltyor.
Buna gore kalemin boyunun uzunlugu santimetre
cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V15 B) v23 C)v25 D) 47

50.Dort arkadasin aldigr harcliklariyla ilgili su bilgiler

veriliyor:

«  Sevgi en yuksek harchgdi almistir.

*  Beyzanur'un aldigi harghk Sevgi'nin aldigi
hargliktan az, Berat'in aldidi har¢hktan fazladir.

*  En az harghg Veysel almistir.

«  Dort arkadasin aldidi hargliklar ardisik tek tam
saydir.

Dort arkadasin her birinin aldigi har¢hk 150
TL’den fazla olduguna gore Beyzanur ve Veysel’in
harghklari toplami en az kag liradir?

A) 28 B) 30 C) 32

D) 34

51.
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Yukaridaki kitapligin ortasindaki rafta bir galar saat
bulunmaktadir. 2. rafin yerden yuksekligi 3 dm, 3.
rafin yerden yuksekligi 7 dm'dir.

Buna goére bu calar saatin yerden yiiksekligi
desimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) V8 B) V11 C) V33 D) v45

52.Burcu Ogretmen, égrencilerine 50 soruluk bir test

cozdirmustir. Ug 6grencisinin bu testteki dogru

sayilari ile ilgili agagdidaki bilgiler verilmigtir.

«  Ufuk'un dogru sayisi ¥875 ile vy950 arasinda
bir tam sayidir.

«  Omer'in dogru sayisi ¥1590 sayisindan biiyiik
en kicuk tam sayidir.

*  Elifin dogru sayisi V410 sayisindan kicuk en
buyuk tam sayidir.

Buna gore Ufuk, Omer ve Elif'in bu testteki dogru

sayilarinin ortalamasi kagtir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50



53.Robotik kodlama dersinde Kerem pozitif tam sayilari 56.
karekok icine alip ayb seklinde ifade eden bir
program gelistirmistir.
147, 250, 300 ve 450 sayilarini programa
giren Kerem asagidaki sayilardan hangisine

ulasamaz?
A)s5/10 B)10/3 C)15/2 D)9y3 Alani 72 cm? olan bir karenin bir kenar uzunlugu
. . o . santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
54. Karekok digindaki katsayiy karekok icine almak igin olamaz?

katsayinin karesi alinir. Sonug karekok icindeki sayi
ile carpilir. A) 36y2 B)6y2 C) 38 D) 2/18
ayb =va?b

Asagidaki tabloda Kocaeli ilinde bulunan bazi

yurlyUs yollarinin uzunluklari kilometre cinsinden
verilmigtir. 57.

Tablo: Yiriiyis Yollarinin Uzunluklar Telefon ekra.mla.rm.ln koseg.e.n
uzunluklarr ing ile ifade edilir.
Yerler Yiriiyiis Mesafeleri (km)
=z
)
Ormanya 2/3 &
Kartepe 3y5
Yuvacik 3/2
Ballikayalar 2/5
Buna gore yiiriiyiis mesafesi sirasiyla en kisa ve Asagida dort arkadasin telefon ekranlarinin ing
en uzun olan yerler hangileridir? cinsinden uzunluklari Vel’ilmi§tir.

Ali'nin Alperen'in Asel'in Emel'in

B) Yuvacik - Kartepe
EL@ E) )

C) Ormanya - Kartepe
D) Yuvacik - Ballikayalar

55.Asagida anahtar ve ampullerden olusan dizenek
verilmigtir. Anahtar ve ampullerin yaninda karekoklu

L]

sayllar yazmaktadir.

V180 @ 1042 Ali, Alperen, Asel ve Emel telefonlarinin ekranina
ekran koruyucu takacaktir. Bu ekran koruyucular
asagida verilmigtir.

/200 ! 615

/243 ! 73

V250 ! 9/3

Duzenekte yer alan anahtara basildiginda bu Dort arkadas telefonlarina uygun ekran
anahtarin yaninda yazili olan karekdkld sayi ile hangi koruyucuyu secmek istediginde hangisinin
ampulin yanlnda yazan karekoklu sayl birbirine esit telefonuna uygun ekran koruyucu Moktur?

ise o ampul yanacakitir. A) Ali B) Alperen

Buna goére bu ampullerden hangisi yanmaz? C) Asel D) Emel

A) Sari B) Turuncu C) Mavi D) Pembe



58. 615.1/48.3/2
4y5./8

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3/3 B)9 C) 643 D) 93

59.Asagidaki carpma islemlerinden hangisinin
sonucu 72 ’ye esit degildir?
A) 2/5.43 B) v3.v24
C) v6.2/3 D) 2y2.3

60. Berat eni v/2 m, boyu 12 m olan dikdértgen seklindeki
balkonun Ustlinl, glinesten korunmak i¢in kapatmak
istemektedir.

Bu is icin alacagi brandanin fiyat listesi tablodaki
gibidir.
Tablo: Brandanin Metrekare Fiyatlari

Metrekaresi Metrekare fiyati
12'den az t 25/2

12 ile 16 aras| $ 2042

16 ile 18 arasi % 15,2

18'den fazla $ 1342

Buna gore balkonunun istiinii branda ile
kapattiracak olan Berat'in kag¢ Tiirk Lirasi'na
ihtiyaci vardir?

A) 600 B) 480 C) 360 D) 312

61.

27| - |8 | = |va2

»
'

Y

Yukarida verilen sekilde * olan kutudan baslayip
ok yoniinde ilerleyerek islemler yapilarak /32
sonucuna ulasilacaktir.

Buna gére sonuca ulasabilmek igcin * yerine
asagidaki sayilardan hangisi gelmelidir?

A) 4 B) 6 C)12 D) 16

62.

63.

V2 cm
Alan:10/10 cm? |2/5 cm
_ Alan:
1. Sekll 20\/§Cm2
4/10em oo
Alan: 16@ cm?
Alan:
12415 cm? 3/3cm
4. Sekil

3. Sekil
Yukaridaki dikddrtgensel bdlgelerin alanlari ve kisa
kenar uzunluklari verilmistir.

Buna gore dikdortgensel bolgelerden hangisinin
uzun kenarin uzunlugu yanhs verilmistir?

A) 1. Sekil —» 5y2 cm
B) 2. Sekil —» 2043 cm
C) 3. Sekil — 44/10 cm
D) 4. Sekil —> 445 cm

W L oL
N
(m)

2,8 M/ /18

Yukaridaki seklin késelerinde ve kenarlari Gzerinde
cokgenler ve bu gokgenlerin iginde sayilar bulun-
maktadir.

K, L, M ve N ¢okgenlerinin igindeki sayilar,
bulunduklari kenarlarin késelerinde yer alan
¢okgenlerin igcindeki karekdkll sayilarin garpimina
egittir.

Buna gore asagidaki ¢cokgenlerden hangisinin
icindeki sayi1 digerlerinden biiyuktiir?

A) K B)L C)M D)N



64. J/5-2/5+,/25 67.Asagidaki esit kollu terazinin her iki kefesinde de

isleminin sonucu kagtir? karekoklu sayilar yer almaktadir.

A) /5+5 B)2/5 C)-/5+5 D)0

Bu kefelerdeki karekoklii sayilarin toplamlarinin
birbirine esit olabilmesi icin yapilmasi gereken

islem asagidakilerden hangisidir?
65.Asagidaki sayi ¢arkinda oklar sabit durmakta cark

A 1%
dénebilmektedir ) /2 sol kefeden sag kefeye alinmall.

B) 2,2 sol kefeden sag kefeye alinmall.
C) 4/2 sag kefeden sol kefeye alinmall.

A A D) 542 sag kefeden sol kefeye alinmall.

68. Caglar Ogretmen, dgrencileri ile birlikte drama
etkinligine gitmistir. Drama etkinliginin yapilacagi
salonda, toplam 5 sira ve her sirada 10’ar koltuk

bulunmaktadir.
Drama etkinliginin bilet Gcretleri agagidaki gibidir;

1. daki koltuklar: 108 TL
Sayi ¢arki dondurilip durdugunda oklara denk 2 ::::d:k: kgltEkI::: J75 TL
gelen sayilar toplanarak puan hesaplanmaktadir. 3. siradaki koltuklar: y48 TL
Asagidakilerden hangisi bu ¢arki ¢eviren bir 4' siradaki koltuklar: J27 TL
ogrencinin alabilecegi en yiiksek puandir? 5. siradaki koltuklar: y12 TL
A) /6 B) 242 C) 2/3 D) 2./5 Salonda birinci sirada 8 kisi varken Caglar Ogretmen

38 ogrencisiyle birlikte drama salonuna giriyor.
Salonda birinci siradan baglayarak sira atlamadan
38 d&grencisini  koltuklara oturtmaktadir. Bir sira
dolmadan diger siraya gecilmemektedir.

Buna goére Gaglar Ogretmen 38 ogrenci igin

66.Bilgi: Yaricap uzunlugu r birim olan bir dairenin > . g B
toplam kag Tiirk Lirasi licret 6der?

cevresi C=2..r, alani A=n.r?2 formdli ile hesaplanir.
A D A) 17443 B) 1683

C) 14443 D) 132/3

i 69. Alanlari, 6 cm? olan 4 tane kare, 18 cm? olan 2

i tane dikdortgen ve 36 cm? olan 2 tane dikdortgen
i kullanilarak asagidaki fotograf cercevesi

i olusturulmustur.

B C

Sekildeki ABCD karesinden [AB] c¢apli yarim daire
kesiliyor.

Kesilen boélgenin alani 27 cm? olduguna goére
geriye kalan seklin ¢evresinin uzunlugu kag
santimetredir? (7=3 aliniz.)

A) 18,2 B) 27/2 C) 3642 D) 54,2 Olusturulan  fotograf g¢ergevesinin  gevre
uzunlugu ka¢ santimetredir?

A)13/6 B)18y6 C)26/6 D) 366



70.Oryantiring, 6nceden yerlegstiriimis hedefleri harita

ve pusula yardimiyla en kisa slrede bulmanin
hedeflendigi zamana karsi yapilan bir spordur.

ey PN
y { y

{ {

) )
) )
{ $ { $
¢ 0 ¢ T
( ! ( !
L § §

Baslangic —
Bitis

Bir oryantring yarismasinda yukaridaki gibi bir parkur
hazirlanmistir. Bu parkurda hedefler ve hedeflerin
Uzerinde hedeflere ait numaralar yazilmistir.
Sporcularin, hedef numarasi ile v3 carpildiginda
sonucu dogal sayl yapan hedefleri bulmasi
gerekmektedir.

Buna gore sporcularin izlemesi gereken rota
asagidakilerden hangisidir?

A)

71. YA sayisi /3 ve /5 sayilari ile garpildiginda dogal
say| olabilmektedir.

Buna gore iki basamakh en biiyilkk ve li¢
basamakli en kiigiik A dogal sayisinin alabilecegi
degerler toplami kagtir?

A) 105 B) 120 C)135 D) 195

72. /1,96 +./0,16 - /1,21

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) 0,6 B) 0,7 C)0,9 D)2,9

1,69 m D
A noktasinda bulunan o&rimcek sekildeki yolu
izleyerek D noktasina varmistir.

Buna goére oriimcegin toplam gittigi yol kag
metredir?

A) 2,2 B) 2,3 C)2,4 D)2,5

74 /1 26+1/1,39+ 0,09

isleminin sonucu kagtir?

A) 1,6 B) 1,5 C)1,4 D)1,3

75.Kuzen olan Ece, Ela, Resat ve Enes bir oyun

oynamaktadir. Bu oyunda her biri boy uzunlugunun
metre cinsinden degerinin karekdkl ile kilosunun
kilogram cinsinden degerinin karekokinl carparak
bulduklar sayilari kargilastiriyor.
Asagidaki tabloda kuzenlerin boy uzunluklari ve
kilolari ile ilgili bilgiler verilmistir.

Tablo: Kuzenlerin Boy Uzunluklari ve Kilolari

Ece Ela Resat | Enes

Boy(m)| 144 | 121 | 169 | 1,96
Kilo (kg) | 49 36 64 81

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi

vanlistir?

A) Ela'nin buldugu say1, Ece’nin buldugu sayidan 1,8
daha azdir.

B) Enes'in buldugu sayi, Resat'in buldugu sayidan
daha buyUktir.

C) Resat'in buldugu sayi, Ece’nin buldugu sayidan
2 fazladir.

D) Enes'in buldugu sayi ile Ela’'nin buldugu sayinin
farki 6,6 eder.



76.Donen salincaklara binebilmek icin en az 120 cm
boyunda olmak gerekir.

Yukarida doénen salincak ve bu salincaga binmek
isteyen cocuklarin boy uzunluklari metre cinsinden
verilmigtir.

Buna gore bu ¢ocuklardan hangisinin boyu sa-
lincaga binmek igin yeterli degildir?(1m = 100 cm)

A) Ezgi B) Cemre C) Elif D) Ceren

77. A

B G C
ABCD karesinin alani 2,25 m? ve GCEF karesinin
alani 1,21 m? dir.
Buna goére boyali bélgenin g¢evresinin uzunlugu
ka¢ metredir?

A) 4,5 B)5 C)6 D)7.,5

Kocaeli Olgme Degerlendirme Merkezi

78.a ve b birer rakamdir.

v/0,00ab sayisi bir rasyonel sayidir.

Buna gore a yerine yazilabilecek sayi ile b
yerine yazilabilecek sayinin toplami en fazla ka¢
olabilir?

A)7 B) 9 C) 10 D) 13

79.Kare seklindeki bir bahgenin alani 6,25 m? dir. Bu
bahgenin ¢evresine tel ¢ekilecektir.

Bu is icin ka¢ metre tele ihtiya¢ vardir?

A) 10 B) 20 C)30 D) 40
80. /0,25 birim
/0,04 birim

Yukarida verilen dikdértgenden Ug¢ tanesi Ust Uste
gelmeyecek ve aralarinda bosluk kalmayacak
sekilde yan yana konulmaktadir.

Buna goére yeni olugsan seklin alani kag
birimkaredir?

A) 3,4 B) 0,4 C)0,3 D) 0,12




81.Asagida bir aligveris merkezinde bulunan oyuncak 83. x bir pozitif tam sayi ve v/5-x sayisi gercek sayidir.
kapma makinesi gosterilmigtir. Buna gore x’in alabilecegi degerlerin toplami
kagtir?

L. 0 0 0 6 . ( A) 16 B) 15 C)14 D) 13

84. ¢ § ¢ |
2 a
V2 1,2 £ 3
P ¢ 4
T V48 2/16

Oyuncak kapma makinesinin igerisinde oyuncak
toplari vardir ve bu toplarin Uzerinde sayilar
bulunmaktadir. : —r—
Makine igerisindeki kiigiik ving, yakaladigi topun = Gergek Sayilar
Uzerindeki sayi; . Rasyonel irrasyonel
*Rasyonel sayi ise topu makinenin disina
cikartmaktadir.
*Rasyonel sayi dedilse topu makinenin icine
birakmaktadir.

Yukaridaki sayilar not kagitlarinin Gstline yazilmistir.
Bu not kagitlari panoya yerlestirilecektir.

Buna gore ving, oyuncak kapma makinesinin
icinde bulunan toplardan hangisini yakaladiktan Panoak
sonra makinenin igine birakir?

rasyonel bdliimine yerlestirilen
not kagitlarinin sayisi irrasyonel boélimiine

A) /0,04 B) 3,6 C) y27 D) /36 yerlestirilen not kagitlarinin sayisindan kag
fazladir?
82.Asagidaki kagit, 9 es bdlmeye ayriimis ve bu A) 4 B) 3 C)2 D) 1
bolmelerin Uzerine sayilar yazilmistir.
12 103 |,/144
9 85.
02 | V7 | 1
4 1] -9
373

Rasyonel olmayan sayilarin bulundugu bdlmeler bu
kagittan kesilip ¢ikariimistir.

Buna gore geriye kalan kagidin sekli asagidaki-
lerden hangisidir?

A) B)

Yukaridaki diyagramda bazi sayilar verilmistir.
Bu diyagramda dogru cevabi takip edip cikisa
ulagiimaktadir.

C) D) Diyagramda sayilarin rasyonel veya irrasyonel
olma durumuna goére oklar takip edildiginde
hangi ¢ikiga ulasilir?

A) 1. B) 2. C)3. D) 4.




86.  Tiyatro Salonu Grafik: 2018 Yili Bazi illerde Bulunan Tiyatro Salonu Sayilari
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Ankara Antalya izmir Kocaeli Samsun

2018 yilina ait bazi illerde bulunan tiyatro salonu sayilari yukaridaki grafikte verilmigtir.
Grafige gore agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Adana, Kocaeli ve Antalya’da bulunan tiyatro salonlarinin sayilari toplami Ankara'daki tiyatro salonu sayisindan
azdir.

B) il basina diisen ortalama tiyatro salonu sayisi 30’dur.
C) Izmir ile Ankara arasindaki tiyatro salonu sayisi farki Antalya ile Samsun arasindaki farktan azdir.
D) Tiyatro salonu en fazla bulunan il ile en az bulunan il arasindaki fark 66°d1r.

87.Alp Ogretmen (¢ 6grencisinin matematik, fen bilimleri ve Tirkge dersinden aldigi notlari situn grafigi ile
gOstermigtir.

Notlar Grafik: Ogrencilerin Matematik, Fen Bilimleri ve Tiirkge
A Dersinden Aldigi Notlar
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Matematik Fen Bilimleri

Grafige gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Turkge dersinden Ug¢ dgrencinin aldidi notlarin ortalamasi 80’dir.

B) Ada'nin matematik dersinden aldidi not ile Tolga'nin Turkc¢e dersinden aldigi not aynidir.

C) Matematik dersinden alinan en dusuk not ile Turkge dersinden alinan en disik not arasindaki fark 20°dir.

D) Fen bilimleri dersinden alinan en ylksek not ile en diisik not arasindaki fark 30’dur.



88.Tavuk, kaz ve koyunlarin bulundugu bir ciftlikteki
hayvanlarin dagilimi asagidaki daire grafiginde
gOsterilmigtir.
Grafik: Ciftlikteki Hayvanlarin Dagilimi

Bu ciftlikteki kazlarin sayisi 60'tir. Tavuklarin sayisi,
koyunlarin sayisinin §'U kadardir.

Grafige gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Tavuklarin sayisi kazlarin sayisinin 2 katidir.
B) Bu ciftlikte toplam 540 tane hayvan vardir.

C) Koyunlarin sayisi, diger tim hayvanlarin sayisinin
yarisina esittir.

D) Daire grafiginde koyunlari gosteren merkez agi
240° dir.
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Kocaeli Olgme Degerlendirme Merkezi

89.Bir beyaz esya magazasinin 2019 yilina ait enerji
siniflarina gore buzdolabi satislari, sttun grafiginde
verilmigtir.
Grafik: Bir Beyaz Esya Magazasinin 2019

Yilina Ait Buzdolabi Satislari
Sﬂtl§ Adedi

Enerji Sinifi

A+++ A++ A+ A

Buzdolaplarinda meydana gelen motor arizasindan
dolayl 2019 yilinda satilan her enerji sinifindaki
buzdolaplarindan %10’u geri alinmistir.
Buna gore geri alinmayan buzdolabi sayisinin
enerji sinifina gore dagilimini gésteren daire gra-
figi asagidakilerden hangisidir?

Graflk Buzdolaplarinin Enerji B) Grafik: Buzdolaplarinin Enerji

Sinifina Gére Dagilimi Sinifina Gére Dagilimi
A+++
84°
80° \J
A+++
C) Grafik: Buzdolaplarinin Enerji Grafik: Buzdolaplarinin Enerji

Sinifina Gére Dagilimi Sinifina Gére Dagilimi




90. Mehmet ve Alp asagida verilen hesap makinesiyle sadece U¢ basamakli sayilar kullanarak islemler yapacaktir.

)

N~

Mehmet ve Alp’in yaptigi islem adimlari asagidaki gibidir.

Mehmet Alp
1.Adm1: tusuna basiyor. 1.Adm: ¢ tusuna basiyor.
2. Adim: Ug basamakli en bilyiik tam kare sayiyi yaziyor. 2. Adim: Rakamlari farkl Gi¢ basamakli en kiiglik tam
3. Adim: = tusuna basiyor. kare saylyi yaziyor.
4. Adim: Ekranda sayinin karekoki goranuyor. Mehmet 3. Adim: = tugsuna basiyor.
gOriinen sonucu not aliyor. 4. Adim: Ekranda sayinin karekoki gortnuyor. Alp

gorunen sonucu not aliyor.

Bu igslemler sonucunda Mehmet ve Alp’in elde ettigi sonuglar asagidakilerden hangisidir?

Mehmet Alp
A) 30 11
B) 31 12
C) 31 13
D) 30 13

91.Yeni acilan bir magaza, acilisa 6zel olarak musterilerine surpriz hediyeler dagitacaktir. Magaza mudurd hediye
dagitimi yapacagi musterileri asagidaki gibi belirleyecektir.
*  Musteri numarasi tam kare pozitif tam sayi olan musterilerine tablet,
*  Mausteri numarasi tam kare pozitif tam sayi olmayan musterilerine kulaklik hediye edecektir.
Acilis glininde magazaya 500 miisteri geldigine gore kulaklik hediye edilen miigteri sayisi, tablet hediye
edilen misteri sayisindan kag fazladir?

A) 454 B) 456 C) 458 D) 478



92. 0 kg ile 100 kg arasindaki kutleleri tartabilen 6zel bir tarti ile ilgili agagidaki bilgiler verilmigstir.

« Tartl tarttigi kutleyi 2. kisimda gosteriyor.

» Eger kitle tam kare ise bu kutlenin karekdki 1. kisimda gdsteriliyor.
»  Tam kare degilse 1. kisimda 0 yaziyor.
_1.Kisim 28

*  Olusan sayi tartilan trintn kodunu olusturuyor.

Ornegin

Tartilan karpuzun kutlesi 25 kg'dir. 2. kisimda 25, 1. kisimda ise 25’in kareko-
ki olan 5 yazmaktadir. Ekranda yazan sayi tartilan karpuzun kodunu olustur-
F—— e Makladi

Tartilan karpuzun kodu 525'ir.

1. Kisim 2.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu tartida tartilan bir liriiniin kodu olamaz?
A) 024 B) 309 C) 749 D) 860

93.

Burak gdl yuzeyinde 300 dm uzaklikta gordugu agac¢ dalini, suyun ylzeyinde tas sektirerek vurmak istiyor. Tas
her sektiginde bir dnceki aldigi yolun karekdkl kadar yol almaktadir. 4. kez suya degdiginde de batmaktadir.
Burak tasi attiginda tasin ilk sektigi nokta, bulundugu noktadan 256 dm ilerde olduguna gore hedefi
vurabilmesi i¢in aga¢ dalinin en az ka¢ desimetre yaklasgtiriimasi gerekir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

®




Yandaki sekilde bir bardak verilmistir. Bu bardagin icindeki su
yuzeyinin yerden ylksekligi, bardagin yuksekliginin yaklasik %u
21 cm kadardir.

Buna gore su yiizeyinin yerden yiiksekliginin santimetre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) ¥109 B) 252 C) V306 D) v4o04

95. Acil kagis rampasi karayollarinda genellikle fren sorunlari nedeniyle kontrolden ¢ikan araglarin glivenle durmasini
saglar.

Yukaridaki acil kagis rampasinda, belirtilen noktalarin girise olan uzakliklari metre cinsinden verilmistir.
Fren arizasi yasayan bir tir acil kagis rampasina girdikten 4560 m sonra duruyor.

Buna gore tir acil kagis rampasindaki hangi noktalar arasinda durmustur?

A) D-E B) E-F C) F-G D) G-H

g




96.

Sek sek oynayan Buket baslangi¢ noktasindan elindeki tasi firlatiyor.

Buket’in attigi tas 7 numarali bélgenin iginde kaldigina gore tasin baslangi¢ noktasina olan uzakligi metre
cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir? (1m = 100 cm)

A) V3 B) /5 C) v8 D) y10

97. Bilgi: Yarigap! uzunlugu r birim olan bir gemberin gevre uzunlugu C=2.x.r formll ile hesaplanir.

Tekerlek yarigapi v'3 cm olan bir el arabasi gidecedi mesafeyi tamamladiginda tekerlek en az 10 tur atmistir.

Buna gore el arabasinin gidecegi mesafe santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz? (7=3 aliniz.)

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130
98.
Burak ve Betul yandaki sayilari kullanarak asagidaki islemleri yapiyor.
-/8 V10 J7 Ny _— iy :
«  Burak sayi dogrusunda birbirine en uzak iki saylyi secip garpiyor.
-1 V2 /3 *  Betll say1 dogrusunda birbirine en yakin iki sayiyi segip ¢arpiyor.
-/3 V12 -/5

Buna gore Burak ve Betiil’iin buldugu sayilarin toplami kagtir?

A) -3/6 B) -5/6 C) 3/6 D) 5/6

o




9

Kalem Silgi
\_ 2/5TL 2/2TL )

114/5 TL parasi olan Caglar tanesi 24/5 TL olan kalemlerden, 152 TL parasi olan Nese ise tanesi 242 TL olan
silgilerden en fazla sayida almistir. Kirtasiyeci 5 kalem alana 1 kalem, 2 silgi alana 1 silgi hediye etmektedir.
Cagdlar ve Nese kalan paralarini birlestirip kalem veya silgilerden yine en fazla sayida alip kirtasiyeden ¢ikiyorlar.

Buna gore Caglar ve Nese’nin toplam kag adet kalem ve silgisi olmustur?
A) 12 B) 17 C) 18 D) 19

100.
Yandaki resimde i¢ ige konmus 0©Ozdes bardaklar

bulunmaktadir. Bir bardagin yuksekligi +192 cm'dir.
iki bardak i¢c ice konuldugunda ise ylkseklik 4300 cm

olmaktadir.

V192 cm

Buna gore 7 bardak i¢ ice konuldugunda olusan seklin yiiksekligi kag santimetre olur?

A) 22./3 B) 2043 C) 183 D) 163



101.

Sekil-1 Sekil-2
Sekil-1 birbirine es dikdértgenlerden olusturulmus ve gevresi 302 cm'dir. Sekil-2 ise Sekil-1'deki dikddrtgenlerden
5 tanesi Ust Uste gelmeyecek ve aralarinda bogluk kalmayacak sekilde birlestirilerek olusturulmustur.

Buna gore Sekil-2’nin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 7242 B) 75/2 C) 7842 D) 8042

102.
V30 V27 /48 V128
V45 /8 /270 Y80
1. Kutu 2. Kutu

Burcu bir bilgisayar oyunu oynamaktadir. Oyunu oynarken 1. ve 2. kutuda bulunan karekdkll sayilardan birer
tane seger ve segmis oldugu bu iki sayiyi ¢carpar.

Burcu sayilari segip ¢arptiginda sonucu bir dogal sayi olarak bulmaktadir.

Buna gore Burcu'nun buldugu sonucun alabilecegi en biiyiik deger ile en kii¢iik deger arasindaki fark
kagtir?

A) 58 B) 56 C) 54 D) 52



103. Tolga Ogretmen 8. sinif 6grencilerinin derste kosmalari igin engelli bir kogu parkuru hazirlamistir. Bu parkurdaki

engelleri A engeli, B engeli ve C engeli olarak adlandirmistir.
Baslangi¢ noktasi ile A engeli arasindaki uzaklik J12m, A engeli ile B engeli arasindaki uzaklik J/27m ve B

engeli ile C engeli arasindaki uzaklik 53 m'dir.

Baslangi¢ J12m A V27 m B 5/3m C /48 m Bitis
Buna gore asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Parkuru tamamlayan bir kisi toplam 1443 m kosmustur.
B) B ve C engelleri arasinda yorulup kosuyu birakan bir kisi 5,/3 m’den fazla 10,/3 m’den az kogmustur.
C) Kosuculardan biri C engelinin Ustiinden atladigi an 18 metreden fazla kosmustur.

D) Kosu parkurunu tamamlayan bir kosucu 24 metreden fazla kogsmustur.

104. L.Kol  Yandaki dizenekte toplar bulunmaktadir. Bu toplarin Gzerinde yazan
sayilarin karekokleri hesaplanmis ve |. kol indirilmigtir. Sonucu rasyo-
nel sayi olan toplar I. kutuya dismustdr.

fl. Kol . kutuya disen sayilarin tekrar karekdku hesaplanmig ve Il. kol indiril-

mistir. Sonucu irrasyonel olan sayilar Il. kutuya dismustur.

Buna gore her iki kol da indirildikten sonra Il. kutuya diisen top asagidakilerden hangisidir?
! @ ’ 0 ? . ! 0




105.

Beden Egitimi dersinde sut calismasi yaptiran Ersin Ogretmen kaleyi dért bélgeye ayirmis ve bolgelere bazi
karekokll sayilar asmistir.

Dért égrencinin bulundugu ve her 6grencinin bir atis yaptigi sut calismasinda topun isabet ettigi bolgedeki
sayilarin toplami kadar puan alinacaktir.

Sut calismasinda topu; Gokhan 1., Hasan 2., Muhammet 3. ve Ridvan 4. bélgeye isabet ettirdigine gore
en fazla puani alan 6grenci asagidakilerden hangisidir?

A) Gokhan B) Hasan C) Muhammet D) Ridvan

106. Yarigapi uzunlugu r birim olan dairenin alani A= z.rZdir.

Duvarin orta noktasinda bagli olan bir at en fazla 2,16 m? lik alanda hareket edebilmektedir. Bu at duvarin arkasina
gecememektedir. Duvarin bulundugu yesil alan daire seklindedir.

Kovanin atin bagh oldugu noktaya uzaklhigi 2,5 m olduguna gore atin kovaya ulasabilmesi i¢cin boynundaki
ip kac metre daha uzatilmahdir? (z=3 aliniz.)

A) 1,2 B) 1,3 C) 1,4 D) 1,5

g
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1 birim

Smaniye Gaziantep

ilis

Kenar
Uzunlugu 1 2 3. 4 S
(Birim)

Alan
(Birimkare)

Alan ile
Kenar J1=1 JA=2 Ja=3 /=4 J/25=5.

Uzunlugu
lligkisi




4.1-Y, 2-D, 3-D, 4-D, 5-Y, 6-D, 7-D, 8-Y

5. a)  05.30
b)  23.03
c)  22.26

6. a) E - F noktalari arasindadir.
b) D noktasindan gec¢mistir.
c) F - G noktalari arasina gelmigtir.
d) E noktasina daha yakindir.

e) C noktasina daha yakindir.

12.Hizi 4/3 km/sa ve 14/5 km/sa olan araglara ceza uygulanir.

13.
Karnigtirilan renkler Yeni renk Kod
7. A) Kenar uzunluklari Y13 , /14 ve ¥/15. olabilr. Sari-Kirmizi Turuncu 62
B) Kenar uzunluklari ‘/W V18 , {19, ve ¥20 olabilir Sari-Mavi Yesil 3/3
Kirmizi-Mavi Mor 2/6
8. ) 4tane J2 agirhgr konulmalidir. Turuncu-Mor Kahverengi 24,3
b) 3 tane /5 agirhg konulmalidir. Siyah-Beyaz o ==
5 ki
©) Skg Mavi-Yesil Turkuaz 9
9. a)
2/5 QA e e
b) 2./11
c) 5@
d)4,/3 Mehtap Melek Onur
®) 37 4,15 4,30 12,2
5/2 e e
10. 15.
| 1/72 "l a) 2.3 =36 = 6m?
1/38 §§ /72 : V12:/3=y/36 =6m
: b) /a8.,/27 =4/3.3,/3=12/9 =123 =36 m? inekler
icin ayrilan alan
6\/5 zm 2,/3+34/3 =649 =63 = 18m* tavuklar igin ayrilan alan
V48 : 36 : 18 =2 katidir.
443 212 ; 3/8 €) 5,/3.2,/3=104/9 =30m? esekler icin ayrilan alan
U 2//3:3/3=6y9 =63 =18m? kazlar icin ayrilan alan
R 30-18=12m? fazladr.
14512 1\/@ 2./180
d) V48127 =4/3-3/3=12/9=12:3=36m? inekler
1642 2,128 125 3,/80 icin ayrilan alan

V/12+/3 = /36 = 6m?
36-6=30m? fazladrr.

kuzular icin ayrilan alan



16. /48 + /243 = 4,/3+9,/3 = 13,/3 puan
V48 +/27 =4,/3 +34/3 = 7/3 puan
V75 +4/300 = 5/3 + 104/3 = 154/3 puan

@) ve+v32=6/2  (0))12/2: 32+
(&) 8-12/2=-10/2 (&) /48 + /75 = 9.3
(&) v8x-7v2=-28  (n)48x-8/3= -

(@) v32 :12y2=% (h) Va8 - y75= -3
() v8 x Va8 =8/6  (3))/75+-8/3= -3,3

() v32+-7v2=-3/2 () /75 - 6/3= -3
(m) 122 : V8 =6 (W) V75+v48= 943
122 - -742 = 19,2 -8f3+ J75= -3/3

18. 32 A P 4/5./3=4,15m?

B =P /5./3=,15m?
C wmPp 2./2.2,/5=4/10m?
D == 2,/2.3/5=6,10m?

b)  4/15-/15 = 3/15 m? fazladr.
€)  4/10-/15m? fazladr.

d ¢ —)2&-2«@:4Mm2
D wmp2,2.3/5=6,/10m?

4410 +64/10 =10/10 m?

19.
a) /125 + /45 + /500 = 5,/5 + 3,/5 + 10,/5 = 18,/5

b)@+«/57=6\2/E +5/2=3/2+5/2=8y2

©) /1251 +/500=5/5- 1 +10/5=/5+10/5=11/5
9 V8.1 +/a5=4/5.1+3/5=/5+3/5=4/5
e)ﬁ 1 +/200=8/2 -5 +10/2=2/2+10/2=12/2
20.

Omer»@.@:/m:zo’ V50 ve v/8

puanl balonlari patlatmistir.

Burcumy 175, /28 = 5,7 .2,/7 = 10,/49 = 70, /175 ve /28

puanl balonlari patlatmistir.

Ufuk m» /45../5 =3,/5 /5 =3,25 =15,

puanli balonlari patlatmistir.

22.

23.

24,

V45 ve /5 @

L& V12 /20
i P 7
% 1. Bolge 2. Bélge 5. Blge
k=) 3. Bdlge 4. Bolge 7. Bolge
@ | 6.Bolge 8. Bolge
(0 @) /0,49 mm '
L B[000)] /0,09 mm '
@_@_@9_@_ v0,81 mm '
o |l os W
) e |
Malzeme | Miktan (kg) | kilogram gram
Nohut 0,5 0,5.10° =500
Bugday 1,1 1,1.10%=1100
Fasulye 0,6 0,6.10%=600
Fistik 0,1 0,1.10%=100
Seker 1,3 1,3.10%=1300
Kayisi 0,7 0,7.10%=700




25.

Kandaki Seker | Teghis
HastaKodu | .. (gr/dl) | Kodu
Buket 0,0064 N
Ufuk 0,0625 ©
Aleyna 0,0036 -
Burcu 1,69 P
26.
| R
V25 -
/225 i
-/16 5
0,9 i
0,2 ’
T " ’
g X
5
27. D-Y-D-Y

28. 2, 4 ve 8 numarall elmalara ulasamaz.

29.
Toplam-

lari
V2 |J/o16| V&8 | V1 1.4
Va4 V12 V9 V15 o
J18 | /5 -7 % 2
0,4 28 J32 | V21 %

ga:r'lm' 6 2/15( 16 9/5

30. a) 300000

31.

32.

b) 800000-700000=100000
c) %50
d) 2010 ve 2012

a) 240+200+240+210+220=1110
b) 290+250+330+220+250=1340
¢) Ankara

d) Burdur

e) %25

a) 128+148+120+160+140=696

696 000 ton
b) 160+140+160+152+160=772
772 000 ton
c) 300 160
360 X
D.O.
300x=160.360 x=192 1920 olur



33. Grafik: Ulkemizdeki 2018 Yili Hava Trafigi

810D
Transit

34. a) 25000+20000+30000+15000+30000=120000

b) 360° de 720
30000 kisi X
D.O.
x=6000 6000 kisi vardir.
c) 5000-2000=3000 fazla
d) 360°de 90°
20000 kisi X
D.O.
x=5000 5000 kisi
e) Tip = 2500 B -
Hukuk = 4000 2500+4000=6500 kisi
35. a) 360°de 90°
600 dk.da X
D.O.
x=150 dk
b) 360°de 36° 600 dk. da 60 dk
600 dk. da X 100 dk. da y
D.O. D.O.
x=60 dk y=10 %10'unda
c) Grafik: Uygulamalarin Telefon Sarjini Kullanma Suresi
Kullanim

Siresi (dk)
A
180

150

120

90

6(

a I .
Uygulamalar

Fotograf Navigasyon Sosyal Oyun Mizik e

o

(=)

d) 180-120=60 dk fazla
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